

АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»

ВТОРНИК

27

ДЕКАБРЯ  
1983 года

XXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА

# ХОККЕЙ С МЯЧОМ



«ВОДНИК» — «СТРОИТЕЛЬ»

АРХАНГЕЛЬСК

СЫКТЫВКАР

Начало матча в 19 часов

## «СТРОИТЕЛЬ» (СЫКТЫВКАР)

Хотя хоккеисты сыктывкарского «Строителя» являются дебютантами высшей лиги, архангельские болельщики хорошо знакомы с этой командой. Соседи из Коми АССР регулярно приезжали в последние годы в Архангельск, где выступали в турнирах «Кубка Беломорья». Встречался «Водник» с сыктывкарцами и в сезоне 1977—1978 гг., когда соперники играли вместе в первой лиге. Тогда преимущество в личных встречах было у наших земляков.

Нынешний «Строитель» приятно удивляет многих специалистов хоккея зрелой и напористой игрой. Достаточно сказать, что в 1-м этапе XVII розыгрыша Кубка СССР сыктывкарцы заняли в своей группе четвертое место и пробились в очередной этап соревнований. Именно «Строитель» преградил дальнейший путь нашему «Воднику», победив в очной встрече — 3:2.

Как же команда столицы Коми АССР шла к завоеванию путевки в высшую лигу? Осенью 1981 года «Строитель» возглавил заслуженный мастер спорта СССР Владимир Янко, в недавнем прошлом игрок московского «Динамо» и сборной страны. Дела клуба быстро пошли в гору. Отличное пополнение дала команда мастеров местная ДЮСШ. С. Морозов, В. Софин, И. Глубоков, А. Другов и А. Пестов в 1981 году стали серебряными призерами чемпионата мира среди юношей. Только четыре хоккеиста «Строителя» ранее пробовали свои силы в высшей лиге. Из иркутского «Локомотива» пришел А. Жигулин, который в лиге сильнейших провел 42 матча и забил 1 гол. В 1979 году в свердловском СКА играл А. Пасынков, имеющий на своем счету 24 матча в высшей лиге и 3 забитых мяча. 9 игр в столичном «Динамо» провел С. Белоусов. Всего 2 встречи в высшей лиге сыграл Б. Норкин.

Ведущими игроками «Строителя» являются вратарь В. Гамаюнов, воспитанник столичного «Текстильщика», чемпион мира среди юниоров 1980 г., защитник Э. Бай, полузащитник Р. Мухаметзянов, бывший чемпионом мира среди юниоров в 1970 году и выступавший в то время за калининградский «Вымпел», а также нападающие В. Марков, Б. Норкин и Л. Холопов.

Видимо, немногим болельщикам известно, что в «Строителе» начинали играть выступавшие затем в клубах высшей лиги заслуженный мастер спорта СССР Л. Лобачев, мастера спорта Н. Навалихин, Г. Сибиркин, В. Демин, В. Тюрнин, С. Баранников, Е. Данилов, В. Ильин, А. Грезнев, А. Григорьев.

## КУДА УХОДЯТ МАСТЕРА?

Сегодня наш рассказ об очередном ветеране «Водника», младшем брате Л. Ф. Маркова.

**Владимир Филиппович МАРКОВ**, 1941 года рождения. Звание мастера спорта получил одним из первых в команде, когда северяне в чемпионате страны 1964 года заняли 4-е место. В «Воднике» выступал с 1961 по 1968 гг. сначала защитником, а потом полузащитником.

— Владимир Филиппович, как складывался Ваш дальнейший спортивный путь?

— Закончив играть в «Воднике», я перешел в северодвинский «Север», который выступает в первой лиге класса «А». В этом клубе играл до 1978 года, после чего получил приглашение работать тренером в ДЮСШ «Север». Пять лет учу мальчишек играть в хоккей с мячом. В Северодвинске очень ответственно относятся к подготовке юной смены. Вот уже 3 года, как действует специализированный детский хоккейный центр, в котором занимаются около 300 юных северодвинцев. Нынешняя работа мне очень нравится, люблю возиться с мальчишками.

— Что ж, пожелаем дальнейших успехов на тренерском поприще и надеемся уже в ближайшем будущем увидеть Ваших воспитанников в команде мастеров.

А теперь традиционный вопрос нашей рубрики. Назовите символическую сборную команду «Водника» в связи с предстоящим 60-летним юбилеем.

— В эту команду я бы включил следующих игроков: вратарь — Виталий Сандул; защитники — Лев Фильчагин, Николай Парфенов, Александр Скирденко; полузащитники — Анисим Пушкин, Борис Морозов, Виктор Грайм; нападающие — Анатолий Салков, Владимир Потапов, Евгений Юшманов, Леонид Марков.

## ПРЕОДОЛИМ ЛИ «ШВЕДСКИЙ» БАРЬЕР?

Советские хоккеисты в октябре—ноябре нынешнего года провели серию товарищеских и официальных матчей со шведскими командами, что в некоторой степени дает возможность оценить состояние шведского бенди перед новым сезоном. Встречи эти имеют особую окраску, т. к. сейчас не проходит ни одного турнира с участием шведов, который можно было бы оставить без внимания. Победители последних двух чемпионатов, безусловно, этого заслуживают.

Игры клуба «Ветланда БК», проведенные в начале октября в Москве в крытом зале спорткомплекса «Олимпийский», вызвали удивление у наших специалистов и любителей хоккея с мячом. Шведы почти без борьбы проиграли матчи армейцам из Свердловска и Хабаровска, а также красногорскому «Зоркому» соответственно со счетом 1:3, 3:9 и 1:7.

Все отметили, что в «Ветланде» нет больше игроков сборной Финляндии Т. Сирениуса и Л. Сегермана, зато появились «звезды» первой величины П. Тогнер и С. Карлссон из суперклуба «Болтик», а также известный советским зрителям вратарь сборной Швеции Т. Франссон из «Селонгера». Вернулся в команду из «Болтика» К. Хултгвист.

Присутствие такого количества высококлассных хоккеистов в «Ветланде» сказалось уже в играх «Кубка мира», который в 10-й раз проводился в шведском городе Юсдаль. Победив в личной встрече прошлогоднего победителя этого приза «Болтик» — 1:0, «Ветланда» вышла в полуфинал, где в упорной борьбе проиграла клубу «Броберг ИФ» — 0:1. Последний же, переиграв в финале «Енисей» со счетом 4:0, стал обладателем «Кубка мира».

Советские клубы в этом турнире выступили неудачно. «Зоркий» занял в своей подгруппе 3-е место, а «Енисей» смог дойти только до финала. Слабо сыграл Сергей Ломанов, забивший в 5 играх лишь 2 мяча.

Еще одно знакомство советских спортсменов со шведским хоккеем произошло в начале ноября. На этот раз в «Кубке САППА» вместе со сборными Финляндии, Норвегии и четырьмя клубами из Швеции выступили динамовцы из Алма-Аты. Дойдя до полуфинала, они по всем статьям проиграли знаменитому «Болтику» — 1:5.

В финале турнира «Болтик» выиграл у прошлогоднего победителя «Кубка САППА» — клуба «Мутала» со счетом 5:1, показав отличную игру во всех линиях и доказав, что своих позиций в шведском хоккее сдавать не намерен. Тон в игре «Болтика» задавали игроки сборной А. Бридхольм, М. Карлссон, У. Юханссон и Б. Рамстрем. Специалисты отметили, что в рядах карлстадцев появилась целая группа талантливейшей молодежи.

Что же показали встречи со шведами? Это прежде всего хорошее игровое настроение хоккеистов сборной Швеции, появление большого количества молодых перспективных спортсменов почти во всех клубах.

Первые встречи сезона закончились с перевесом шведов, но впереди ответственные игры «Енисея» в Кубке европейских чемпионов с «Болтиком», встречи сборной СССР со сборной Швеции на ее полях в январе будущего года и, наконец, традиционный турнир на приз газеты «Советская Россия», который состоится в феврале 1984 года в Кемерово.

Все советские любители хоккея с мячом надеются, что «шведский» барьер наконец-то будет преодолен.

## СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

«СТРОИТЕЛЬ»

### ВРАТАРИ

№ 1 мс Александр Лебедев (1951)      № 1 мс Виктор Гамаюнов (1962)  
№ 20 мс Сергей Драчёв (1953)      № 20 Сергей Морозов (1964)

### ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 2 Иван Калинин (1960)	№ 2 Валерий Савин (1962)
№ 3 мс Вячеслав Иевлев (1953)	№ 3 Эдуард Бай (1954)
№ 4 Игорь Кузнецов (1963)	№ 4 Андрей Палев (1961)
№ 5 Юрий Зайцев (1963)	№ 5 Михаил Кинев (1952)
№ 6 мс Виталий Петровский (1950)	№ 6 Андрей Жигулин (1960)
№ 7 Игорь Гапанович (1967)	№ 7 Александр Михайлов (1962)
№ 8 мс Сергей Попов (1952)	№ 8 мс Рафик Мухаметзянов (1951)
№ 9 мс Андрей Панин (1957)	№ 10 Владимир Марков (1960)
№ 10 мс Вячеслав Серов (1955)	№ 11 Сергей Белоусов (1961)
№ 12 мс Александр Шкаев (1956)	№ 12 мс Александр Пасынков (1955)
№ 13 мс Василий Митрофанов (1958)	№ 13 Михаил Канов (1957)
№ 14 мс Игорь Крапивин (1962)	№ 14 Алексей Другов (1964)
№ 15 Алексей Аршинов (1962)	№ 16 Лев Холопов (1960)
№ 17 мс Виктор Митрофанов (1956)	№ 17 Борис Норкин (1961)
№ 19 Александр Романюк (1964)	№ 18 Александр Ларионов (1965)
№ 21 Анатолий Илясов (1961)	№ 19 Игорь Глубоков (1964)

Капитан команды — **В. СЕРОВ**.  
Старший тренер — мастер спорта  
СССР Роберт Васильевич **ОВЧИН-**  
**НИКОВ**.

Капитан команды — **Э. БАИ**.  
Старший тренер — заслуженный  
мастер спорта СССР Владимир  
Владимирович **ЯНКО**.

О возможных изменениях в командах и о составе судейской бригады будет объявлено по радиосети стадиона.

### ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Игра закончилась со счетом \_\_\_\_\_ : \_\_\_\_\_ в пользу \_\_\_\_\_  
Голы у «Водника» забил(и) \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ у «Строителя» \_\_\_\_\_

Следующая игра на нашем стадионе состоится в четверг, 12 января 1984 г.

**«ВОДНИК» — «РОДИНА» (Киров)**

Начало матча в 19 часов.

Авторы-составители: **В. и Ю. АНТУФЬЕВЫ**.

(В программе использованы материалы, присланные членом комиссии пропаганды Федерации хоккея с мячом СССР И. Ивановым из Москвы).

Ответственный за выпуск Н. Смирнов. Обложка художника Г. Елизарьева.

Программа № 6.

Цена 10 коп. Сл. 06121. Тип. им. Склепина. Зак. 9535. Тираж 3000 экз.